

ARMONIAS

REPUBLICANAS

Alvarez, don Melquiades está dispuesto á renunciar su acta. Blasco Ibañez la ha renunciado. Ni Blasco Ibañez ni don Calixto Rodríguez, ni Marenco asistieron á la reunión de los republicanos á pesar de hallarse en la Corte. Si á esto se añade que de llegar al retraimiento los republicanos, personalidades tan prestigiosas como D. Melquiades, Azcárate y Muró votarán en contra y que se les une Morote y quizás Rodríguez y Blasco Ibañez, se demostrará que la armonía entre los republicanos es un mito y que es fácil que se originen en la minoría republicana excisiones de importancia.

LIBERALES

No están mejor los liberales. «Vamos acercándonos al aniversario de la entrada del partido liberal en el Poder—escribe ayer «El Globo»,—y justo es reconocer que, si nos preguntan lo que hemos hecho útil al país, nos veremos en grave aprieto para responder satisfactoriamente». Dice luego que, cuando presidía el Consejo el señor Montero Ríos, secretario que aquél era el prólogo; pero que cayó el Sr. Montero, y del partido liberal únicamente está en el Gobierno una personalidad, la del jefe, no habiendo entrado todavía á gobernar el partido; y después como comentar, como síntesis de su juicio de la situación, añade:

«Relacionado con estas impresiones, que reflejamos no más, hablábase anoche de propósitos encaminados á despertar el partido liberal del sopor en que yace.

Pudiera ser que tales propósitos cristalizaran pronto en actos probatorios de que, si el jefe es del partido, se equivocan los que opinan que el partido es del jefe. Y conste que no auguramos discrepancias ni sublevaciones. Se trata de reivindicar para el partido derechos que le asisten y acciones que le incumben.»

¿Qué pasa entre los liberales, que obliga á «El Globo», á expresarse en tales términos?

Dírase que, para el colega, los amigos del señor Montero Ríos no son liberales, y que para que man-

de el partido liberal es indispensable que aquellos abandonen las posiciones que ocupan. No de otra suerte se explica que diga que «en los ministerios, altos cargos, gobiernos civiles, alcaldías, etc., todo sigue igual que hace cuatro meses.» Si esto es así, y si á los amigos del señor Montero Ríos no se les puede negar el carácter de liberales ¿cuantos partidos de esta clase hay? ¿Qué se ha hecho de aquellas solemnes y decisivas afirmaciones del señor Moret, en Junio de 1905, de que todos estaban unidos y de que no había más que un partido liberal?

¿Qué juicio merece el contraste entre lo que entonces se dijo y lo que ahora se hace?

Sesiones parlamentarias

Día 15 de Marzo

SENADO

Moret dice, refiriéndose al ofrecimiento que hizo de estudiar un medio que ponga término á la campaña emprendida contra las personas que ejercieron altos cargos militares en las islas de Cuba y Filipinas, que examinada la cuestión en Consejo de ministros, se ha resuelto, para no alterar la legislación, como lo más acertado y conveniente abrir juicios de residencia, que tramitarán y resolverán con arreglo á las disposiciones vigentes.

El Gobierno entiende que todas aquellas personas que sientan la necesidad de alegar algún hecho sobre los asuntos que motivan esos juicios puedan aducirlos en los mismos.

Quedará fuera del objeto de estos juicios una sola responsabilidad, que es la política, y para exigir ésta ya sabemos que el Congreso puede hacerlo poniendo en práctica sus facultades.

Puesta á discusión la contestación al Mensaje del Gobierno participando el proyectado enlace de don Alfonso con la princesa Victoria Eugenia de Battenberg, Arana (don Teodoro) hace algunas observaciones al mismo, y protesta de él en el caso de que implique una alianza con Inglaterra.

Moret manifiesta que las alianzas son hechas por las Cortes cuando rige un régimen como el actual, que las bodas de los reyes en nada alteran la Constitución del Estado.

El mensaje se aprueba por unanimidad.

El presidente anuncia que la interpe-lación del general Linares queda aplazada hasta el martes próximo.

CONGRESO

García Alix pregunta si se ha resuelto el expediente de anulación de las elecciones municipales de Granada.

El ministro de la Gobernación contesta que no ha sido resuelto el susodicho expediente, pues, no expira el plazo hasta el día 27 del actual.

García Alix insiste en esta cuestión, censurando al ministro porque después de haber dictado una Real orden resolviendo este expediente ha dejado sin efecto aquélla después de comunicada al gobernador de Granada.

Califica de poco seria la conducta del ministro.

Romasones rechaza las afirmaciones del señor García Alix, pues aunque dictó la Real orden la retiró para estudiar la cuestión mejor, cuando todavía no se había comunicado á los interesados.

Añade que no admite lecciones del señor García Alix, ni como ministro ni como particular.

El presidente dice que los diputados que quieran pueden agregarse á la Comisión que irá á Palacio para entregar al rey el Mensaje del Congreso con motivo de la boda de S. M.

Se aprueban varios dictámenes. Se dá lectura al dictamen relativo á la reforma de la ley del timbre.

Villapadierna apoya un voto particular.

El presidente cede el sitio al señor De Federico, y los diputados salen del salón, marchando á la estación del Mediodía para despedir á los reyes de Portugal.

Quedan en el salón el orador, un diputado de la Comisión y los maceros.

Los reyes de Portugal

Ayer fueron obsequiados en Madrid con un banquete en el Ayuntamiento.

Asistieron los reyes de España y Portugal, los ministros, las autoridades y alto personal.

Brindaron el Alcalde y el Rey de Portugal.

Después fueron al palacio de la infanta Isabel donde fueron obsequiados con una función teatral. Representó *El susto de la condesa* y *El Mensajero* de Benavente por la compañía de Ma-

ría Guerrero y *El flechazo* de los Quintero por Nieves Suarez y Santiago.

A las cinco menos cuarto de la tarde llegaron á Palacio las augustas personas y seguidamente cambiaron de trajes y dirigieronse á la estación del Mediodía.

A las seis y media emprendió el tren real su marcha. La despedida fué en extremo cariñosa.

Pronósticos metereológicos

Del 15 al 17 llegará hacia el Canal de la Mancha un centro de presión producirá vientos del NO á los que acompañarán un mínimo término y lluvias generales.

Del 18 ó el 19 al 20 volverá á perturbarse la situación atmosférica de nuestras regiones.

Esto será debido á un centro que pasará por el Norte del Cantábrico.

Otra cota análoga sucederá en el 22 y 24.

Primo de Rivera-Soriano

DOS PALABRAS

Pocas veces hemos visto que un hecho lamentable, por más de un concepto, como el desafío, haya apasionado más los ánimos y sido objeto de más comentarios.

Nuestra redacción se vió honrada ayer, por la visita de muchas personas que anhelaban conocer el hecho y confirmar ó rectificar el rumor que circuló de que uno de los combatientes había fallecido. Afortunadamente, el rumor resultó inexacto.

Y ahora, antes de ampliar las notas informativas de anoche, hemos de hacer constar nuestra reprobación hacia un hecho que condeña la Iglesia, la moral y la ley, pero del que hacen la vista gorda las autoridades que á lo sumo hacen lo que ahora: suspender de empleo y sueldo á los policías «que no tienen automóvil para seguir á los dueñistas».

[Risum teneatis!]

AMPLIACIÓN

Los dueñistas fueron en automóvil á una finca que en Doña Carlota tiene un profesor de esgrima. Soriano y sus amigos saltaron las tapias de la redacción del País, para evadirse, sin que los policías que guardaban la puerta lo advirtiesen.

El automóvil del propietario de *El País*, se inutilizó camino de Doña Carlota, resultando herido Cristóbal Castro y Catena.

En las cercanías del sitio, había bastantes personas, en su mayoría periodistas y militares. En la terraza de una finca próxima, presenciaban el hecho algunas señoras. Es decir, que todo Madrid lo sabía, menos el gobernador y el gobierno. Los encargados de hacer cumplir las leyes, demostraron ignorancia supina ó leonid sin nombre.

El lance como dijimos ayer, fué á espada francesa, y hubo tres asaltos que duraron «treinta y dos» minutos.

Soriano á la defensiva, cedió terreno y al hacer un quite Primo de Rivera, la espada de Soriano le rasguñó la mejilla. Reconocido y curado, la espada de Soriano dió un rasponazo en la titilla á Primo de Rivera.

En el tercer asalto Primo de Rivera metió el hierro perforando el guante de Soriano á quien hirió en la región metacarpiana de la mano derecha.

Suspendióse el combate y los médicos señores Semprán y Fatá, reconocieron y sondaron la herida de Soriano, apreciando estar interesado el tendón y aconsejando inferioridad física en el señor Soriano, que sentía agudos dolores en todo el brazo derecho.

Las rotativas al narrar el combate con tanta claridad como lujo de detalles manéstranse parciales como siempre á favor de Rodrigo Soriano.

Uno dice que los vecinos del barrio aplaudieron á dueñistas y á padrinos, y da cuenta del castigo que el Gobernador ha impuesto á los delegados que no impidieron el duelo. Y al Gobernador ese ¿quien lo castiga?

Soriano estuvo ayer tarde en el Congreso con la mano vendada.

El teniente coronel don Miguel Primo de Rivera estuvo almorzando en el Casino de la Peña.

CURIOSA

Una broma americana

El periódico «New York Herald» ha publicado la propuesta de un bromista de que los Estados Unidos hagan donación, á modo de regalo de boda, de las Islas Filipinas á Alfonso XIII, liberalidad que asombraría al mundo entero, demostrando desinterés de los americanos.

Muchos individuos del Congreso, con-

ser hombre mi nuevo amo, que se proveía por junto, y que ya la comida estaría á punto y tal como yo la deseaba y aun la había menester. En este tiempo dió el reloj la una, después de mediodía, y llegamos á una casa ante la cual mi amo se paró y yo con él, y derribando el cabo de la capa sobre el lado izquierdo, sacó una llave de la manga y abrió su puerta, y entramos en casa, la cual tenía la entrada oscura y lóbrega, de tal manera que parecía que ponía temor á los que en ella entraban, aunque dentro de ella estaba un patio pequeño y razonables cámaras. Después fuimos entrados, quita de sobre sí su capa, y preguntando si tenía las manos limpias, la sacudimos, y muy limpiamente, soplando un poyo que allí estaba, la puso en él; y hecho esto, sentóse cabe ella, preguntándome muy por extenso de dónde era y cómo había venido á aquella ciudad. Yo le di ma s lar-

ga cuenta que quisiera, porque me parecía mas conveniente hora de mandar poner la mesa y escudillar la olla que de lo que me pedía: con todo eso, yo le satisfice de mi persona lo mejor que mentir supe, diciendo mis bienes y callando lo demás, porque me parecía no ser para en cámara.

Esto hecho, estuve así un poco, y yo luego ví mala señal, por ser casi las dos y no le ver mas aliento de comer que á un muerto. Después de esto consideraba aquel tener cerrada la puerta con llave, ni sentir arriba ni abajo pasos de viva persona por la casa; todo lo que había visto eran paredes, sin ver en ella sillero, ni tajo, ni banco, ni mesa, ni aun tal arca como el de marras; finalmente, ella parecía cosa encantada. Estando así, dije:—Tú, mozo, ¿has comido?—No señor, dixé yo, que aun no eran dadas las ocho cuando con vuestra merced encontré.—Pues aunque de

en él tan fieros bocados como yo en el otro.—Sabrosísimo pan está, dijo, por Dios. Y como le sentí de qué pié cosqueaba, dime priesa, porque le ví en disposición, si acababa antes que yo, se comedría á ayudarme á lo que me quedase, y con esto acabamos casi á una hora. Comenzó á sacudir con las manos unas pocas de migajas, y bien menudas, que en los pechos se le habían quedado, y entró en una camareta que allí estaba, y sacó un jarro desbocado y no muy nuevo, y desde que hubo bebido, convidóme con él.

Yo por hacer del continente, dije: señor, no bebo vino. Agua es, me respondió, bien puedes beber. Entonces tomé el jarro y bebí, no mucho, porque de sed no era mi congaja. Así estuvimos hasta la noche hablando en las cosas que me preguntaba, á las cuales yo le respondía lo que mejor supe. En este tiempo metióme en la cámara don-

apenas me pudieron demediar; y así de poco en poco á los quince días me levanté, y estuve sin peligro mas no sin hambre, y medio sano. Luego otro día que fuí levantado, el señor mi amo me tomó por la mano, y sacóme la puerta afuera, y puesto en la calle, díjome: Lázaro, de hoy mas eres tuyo y no mio, busca amo, y véte con Dios, que yo no quiero en mi compañía tan diligente servidor; no es posible sino que hayas sido mozo de ciego, y santiguándose de mí, como si yo estuviera endemoniado, se torna á meter en su casa, y cierra la puerta.

ASIENTO DE LAZARO CON UN ESCUDERO

De esta manera me fué forzado sacar fuerzas de flaqueza, y poco á poco, con ayuda de las buenas gentes dí conmigo en esta insigne

Ricardo Navarro, Hnos.

Cosecheros de vinos finos.—Montilla

Marca Gladiador

Representante en Córdoba, calle Manriquez, número 10.

sultados acerca de esa proposición, han hecho manifestaciones divertidas. El representante del Missouri, es de opinión, que costando las Filipinas cien millones de «dollars» al año, los americanos deben abandonarlas como «una patata demasiado caliente». El señor Barlett dice que sería lo propuesto una buena broma al rey Alfonso, y Mr. Burgess, de Tejas, exclama: «Dad las Filipinas a cualquier rey. Nosotros seremos los que ganaremos en el negocio.» Y hasta el propio Mr. Leagwah, yerno del presidente declara que no saben qué hacer de las Filipinas los americanos.

Otro bromista que se firma «un español de la nueva escuela» ha escrito al «New York Herald» para decir que España no quiere nada absolutamente con las Filipinas, pues está muy reconocida a los Estados Unidos por haberla desembarazado de ellas y por haberla a que las guarden a menos que prefieran regalárselas al Japón.

NOTAS POLÍTICAS

«El Globo», que hasta ahora se había mostrado opuesto a que las Cortes se disolvieran y aun se cerrarán, mañana en su campaña unos días y hace un cuarto de conversión emprendiendo otro rumbo.

En su número de ayer se opone a que continúe el parlamento abierto y acusa a los conservadores de que son los culpables de que los republicanos se retiraran del Congreso.

El síntoma es más grave por que el «Diario Universal», también declara culpable a nuestro partido.

No puede imaginarse cosa más original que las que a ese propósito escriben ambos periódicos. Por de contado que no hemos de rechazarlas, ni siquiera de recogerlas. El señor Moret y el señor Canalejas estimarán el favor que les hacen esos periódicos de su comunión, pintándolos como juguetes de la minoría conservadora en aquel incidente.

Las pasadas Cortes conservadoras tuvieron que soportar varias campañas de resuelta obstrucción. Se le go en más de una ocasión a la sesión permanente; pero no se llegó a hechos como la retirada de una minoría. ¿Por qué regla de tres vamos a ser culpables de que esto

haya sucedido en unas Cortes liberales?

Los republicanos continúan en su retraimiento. Mañana se celebrará una reunión a la que han sido convocados todos los diputados republicanos para acordar la línea de conducta que ha de seguirse en lo sucesivo.

Los catalanistas han acordado no asistir al Congreso hasta el martes próximo lo más pronto.

Dícese que los amigos del señor Blasco Ibañez han dirigido una carta al jefe de la Unión republicana, desaprobando la retirada de la minoría del Parlamento.

Dichos republicanos la consideran injustificada y se extrañan de que se haya verificado ahora, cuando otras veces con más motivo no se adoptó tan grave resolución.

El señor Blasco Ibañez ha enviado al presidente del Congreso su renuncia del cargo de diputado, sin indicar en qué funda su resolución.

También ha enviado una carta al señor Salmerón, como jefe de la minoría, participándole esa renuncia.

Circulan rumores de que el señor Soriano ingresará de nuevo en la Unión republicana.

A este propósito se asegura que el diputado rabical publicará una carta en los periódicos declarando que la campaña que sostuvo contra el señor Lerroux y otros correligionarios fué un efecto de la pasión política, pero que siempre le tuvo afecto fraternal, y se halla unido a ellos por la comunidad de ideas.

La renuncia del acta de diputado del señor Blasco Ibañez obedece a no estar conforme con la dirección que el señor Salmerón imprime al partido y con los actos recientes realizados por la minoría en el Congreso, aludiendo con esto a la cuestión Soriano.

Dice el señor Blasco que el señor Salmerón se muestra más atento a las cuestiones parlamentarias que a las revolucionarias, y añade, que cuando se cambie de rumbo entonces será el primero en acudir al llamamiento.

Mientras, termina anunciando que se dedicará a escribir.

Crónica agrícola

TRIGOS

El decreto restableciendo los derechos del Arancel para los trigos y harinas, no ha de producir gran sensación en los mercados trigueros.

Claro es que la elevación de 2 pesetas en 100 kilos, supone cerca de 3 1/2 reales en fanega de trigo; pero como la compra de trigos castellanos es actualmente muy insignificante, casi nula, por parte de Cataluña y la casi totalidad de sus elaboraciones la constituyen los trigos extranjeros, es claro que poca ó casi ninguna influencia se sentirá en el curso de los precios de trigo indígena.

Otra cosa sería si la demanda de Cataluña fuese activa, entonces el efecto sería más rápido é importante; pero mientras eso no sucede y el consumo de trigos castellanos esté circunscrito a las fábricas del interior, no es de esperar alteraciones sensibles como no las motivan otra clase de acontecimientos.

Podrá observarse acaso algún ligero mejoramiento en el ánimo de los compradores y provocar alguna contratación en estos días, pero no creemos equivocarnos al esperar que los precios no se elevan en las proposiciones que determinan el alza de los derechos a que hace relación el decreto aludido.

AVISO

Sociedad José Barea é Hijo

Precios al público desde el 13 al 19 de Marzo.

Vaca con hueso a 176 y sin hueso a 252.

Ternera con hueso a 228, sin hueso a 328.

Carne de borrego y macho a 164.

Crónica Provincial

De Puente Jenil

Defunción

Victima de rápida enfermedad, ha fallecido en esta villa, después de recibir los Santos Sacramentos, el rico propietario don Rafael Reina Carvajal.

Su muerte ha causado dolor a impresión en todas las clases sociales, por haber sido el finado persona querida de todo el mundo, y muy particularmente de los pobres a quienes socorría con largueza.

El entierro se verificará esta tarde al que asistirán numerosísimas personas.

Corresponsal.

16 Marzo.

De Castro del Rio

Al cielo

Ayer fué a aumentar el coro de ángeles que rodean el trono del Altísimo el niño Rafael Polo Barranco, hijo de nuestro particular amigo el acreditado comerciante y concejal de este Ayuntamiento don Rafael Polo Valdelomar y doña Concepción Barranco Palido.

El entierro, celebrado esta tarde, ha sido una verdadera manifestación de pesar y una muestra de las infinitas simpatías que gozan en esta localidad los señores de Polo y Barranco, pues en número incalculable se veían confundidas todas las clases sociales, haciéndose casi imposible el tránsito de la carrera por la aglomeración de gentes en las esquinas, tanto que más de una vez hubieron de despejar los agentes de la autoridad municipal.

El féretro fué llevado por cuatro servidores de la casa, y las cintas por los señores don Juan Antonio Fuentes Rodríguez, don José María Lovera J. Valdelomar, don Diego Lopez Cabero, don Manuel Sigler Fernández, don Rafael del Rio Marquez y don José María Jiménez Carrillo.

Reciban por nuestra parte los atribulados padres, nuestro pésame más sentido.

El corresponsal.

14-3-906.

De otros pueblos

Hurto

El día 11 del actual han sido robadas del depósito de explosivos de la mina «Ana» término de Pueblo Nuevo dos cajas y media de cápsulas de tercera clase del valor de 40 pesetas.

La Guardia civil de aquel practica diligencias para el rescate de dichas cajas y detención de los autores de este robo.

Crónica Local

Nuestro metropolitano

Su majestad el Rey firmó ayer un R. D. nombrando arzobispo de Sevilla a don Salvador Castellote y Pinero, actual obispo de Jaén.

La noticia ha producido en la capital vecina extraordinario júbilo.

Detenida

En Andujar, ha sido detenida por la benemérita, la vecina de Córdoba Antonia Jácome Gutiérrez, que estaba reclamada por el Juez de instrucción.

El tiempo

Continúan a los la presión barométrica y el termómetro.

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas ha sido 28°60 y la mínima 4°.

Esta mañana a las nueve la altura barométrica era 772.80 y la temperatura a la sombra 12.20.

Los inútiles

Por disposición del comandante general de este cuerpo de ejército en lo sucesivo se prescindirá de ciertos trámites burocráticos en los expedientes de los presuntos inútiles.

Al efecto los directores de los hospitales militares de la región y los médicos encargados de la asistencia donde no existieran esos hospitales, quedan facultados para pedir sin día limitado los pasaportes para la incorporación a Sevilla ó Granada de los individuos propuestos y los gobernadores de las plazas ó comandantes militares de los demás puestos para expedir dichos pases ganándose con esta medida considerable tiempo.

Catastro

Han sido nombrados conservadores catastrales en esta provincia don Joaquín Moreno Escario y don José Rodríguez Sánchez.

El cartel de feria

El jurado nombrado al efecto ha elegido para anunciar el mercado de Nuestra Señora de la Salud el cartel, cuyo boceto está firmado por el pintor cordobés D. Enrique Romero de Torres.

Petición de indulto

Comunica de Buenos Aires que el director de «El Diario Español», Sr. Gomara, ha solicitado el indulto, con motivo de la bola del Rey, de los prófugos residentes en la Argentina.

Comisión

La de policía rural de este Ayuntamiento en la sesión celebrada el martes último, acordó formular las condiciones económico-administrativas, para la contratación del suministro de aguas con destino al riego de los paseos, arbolados y jardines públicos.

Extensión universitaria

La conferencia que pronunció el señor Luque Morata el martes último, en la serie de extensiones universitarias que se están dando en el anfiteatro de la escuela de Veterinaria, versó sobre la tuberculosis, para ella se auxilió del aparato de proyecciones luminosas del Instituto.

La lección fué para los obreros, tan amena como útil é instructiva.

Conferencia

Mañana dará su anunciada conferencia en el Círculo de la Amistad, sobre «las nuevas teorías de Arte y la estética del porvenir», don Manuel Barroso Losada.

Menudeancias

Ayer dos jóvenes se apedrearon en la puerta de Baeza.

Anoche fué detenido un curda, que promovió escándalo, en una taberna de la calle de San Alvaro.

Estreno

Mañana en tercera sección se estrenará en el teatro Circo, la zarzuela «Villa Alegre».

Peritos

Han sido nombrados peritos agrícolas en esta provincia, don Angel López Rosell y don Carlos Albedin.

Nuestro paisano don José Arcos Clavería, ha sido nombrado para la provincia de Madrid.

Blasfemo

Ha sido detenido un sujeto natural

ciudad de Toledo, adonde con la merced de Dios, donde a quince días se me cerró la herida; y mientras estaba malo, siempre me daban alguna limosna; mas después que estuve sano todos me decían: Tú, bellaco, gallófero eres, busca un amo a quien sirvas. ¿Y adónde se hallará ese, decía yo entre mí, si Dios ahora de nuevo (como crió el mundo) no le criase? Andando así discurrendo de puerta en puerta, con tanto poco remedio, topéme Dios con un escudero que iba por la calle con razonable vestido, bien peinado, su paso y compás con orden; miróme, y yo a él, y díxome: «Muchacho, buscas amo? Yo le dije: sí señor; pues vente tras mí, me respondió, que Dios te ha hecho merced en topar conmigo; alguna buena o acción razaste hoy. Seguíle, dando gracias a Dios por lo que oí, y también que me parecía, según su hábito y continente, ser, el que yo había menes-

de los amos que yo hetenido.—Vir-tud es esa, dijo él, y por eso te querré yo mas, porque el hartarse es de los puercos, y el comer regaladamente es de los hombres de bien.—Bien te he entendido, díxeme entre mí, maldita sea tanta medicina y bondad como aquestos mis amos que yo hallo hallan en la hambre. Púsome a un cabo del portal, y saqué unos pedazos de pan del seno que me habían quedado de los de por Dios. El que vió esto, díjome: Ven acá, mozo, ¿qué comes? Yo lleguéme a él y mostréle el pan, tomóme él un pedazo de tres que eran. El mejor y mas grande, y díjome.—Por mi vida que parecé este buen pan.—¿Y cómo ahora, dije yo, señor, es bueno?—Y a fé, dijo él; ¿adónde le hubiste?—Si es amasado de manos limpias.—No sé yo eso, le dije, mas a mí no me pone asco el sabor de ello.—Así plega a Dios, díxo el pobre de mi amo, y llevándolo a la boca comenzó a dar-

mañana yo había almorzado, dice, y cuando así como algo hágote saber que hasta la noche me estoy así; por eso pásate como pudieres, que después cenaremos. Vuestra merced crea, cuando esto le oí; que estuve en poco de caer de mi estado, no tanto de hambre como por conocer de todo en todo la fortuna serme adversa; allí se me representaron de nuevo mis fatigas, y torné a llorar mis trabajos: allí se me vino a la memoria la consideración que hacía cuando me pensaba ir del clérigo, diciendo que aunque aquel era desventurado y misero, por ventura toparía con otro peor. Finalmente, allí lloré mi trabajosa vida pasada y mi cercana muerte venidera, y con todo, disimulando lo mejor que pude, le dije.—Señor, mozo soy que no me fatigo mucho por comer, bendito Dios; de eso me podré yo alabar entre todos mis iguales por de mejor garganta, y así fué yo loador de ella hasta hoy día

ter. Era de mañana cuando este mi tercero amo topé, y llevóme tras sí gran parte de la ciudad. Pasamos por las plazas donde se vendía pan y otras provisiones; yo pensaba y aun deseaba que allí me querían cargar de lo que se vendía, porque esta era propia hora cuando se suele proveer de lo necesario; mas muy atendí de paso pasaba por estas cosas. Por ventura no lo ve aquí a su contento, decía yo, y querrá que lo compramos en otro cabo. De esta manera anduvimos hasta que dió las once; entonces se entró en la iglesia mayor, y yo tras él; y muy devotamente le vi oír misa y los otros oficios divinos, hasta que todo fué acabado y la gente ida. Entonces salimos de la iglesia, y a buen paso tendido comenzamos a ir por una calle abajo; yo iba ya el mas alegre del mundo en ver que no nos habíamos ocupado en buscar de comer; bien consideré que debía

IMPRESA DE "EL DEFENSOR DE CORDOBA,"

LEONES, NÚM. 15

En este nuevo Establecimiento se hacen con perfección y economía toda clase de trabajos tipográficos.

Revistas y periódicos ilustrados.
Modelación para Ayuntamientos.
Esquelas mortuorias y recordatorios.

Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reúnan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.

Calle Leones, núm. 15

Especialidad en convocatorias de novenas y fiestas religiosas a una ó varias tintas.

Trabajos comerciales, Memorandums, Facturas, Notas de precios, Recibos, Avisos de giro, Circulares, Cartas, Recibos talonarios, etc., etc.

Teléfono, núm. 70

Agua de Azahar de los Califas

Preparación del Dr. Avilés

Lujan número, 2.—CORDOBA

Utilísima en todas las afecciones nerviosas y del corazón, bebida de sabor agradable para aromatizar infusiones de Thé, Manzanilla, Salvia, Tila, etc.
De venta en botellas, en la Farmacia del Dr. Avilés y otras de la capital y en la Droguería de la Unión Farmacéutica, Conde Cárdenas.

Telares Rectilíneos

Para medias, calcetines y toda clase de géneros de punto

Los de mayor producción hasta el día

De 9 á 14 pares de medias ó calcetines, en las 10 horas de trabajo.
El último adelanto con el aparato para hacer el talón y puntera automáticamente. 75 por 100 de producción sobre las demás!!

Gran economía de trabajo por su movimiento de péndulo ó media vuelta.

Todas nuestras máquinas van provistas del aparato salva-agujas sistema «Copillo.» Con una sola máquina se hacen todas las medidas de medias y calcetines, lo que no pasa con las circulares que se necesita una para cada medida. Garantizamos cada máquina por un año y su legítima procedencia de G. J. Groser Sajonia, se venden desde 300 pesetas, con un libro para la enseñanza.

Para más detalles, dirigirse á la FÁBRICA DE MEDIAS de **J. A. Constant & Compañía** CALLE PEDRO LOPEZ (FRENTE AL 28).—CORDOBA



Tónico "Zelev," á base de Formiatos

El mejor regenerador del organismo en todos los casos de depresión

Reconocido como muy superior á las Kofas, Quinas, Cocas, Carnes, Hemoglobinas, Vinos, etc., para combatir la Neurastenia, Impotencia, Anemia, Cansancio Intelectual, Convalecencias difíciles, y en general toda Debilidad.

PRECIO DEL FRASCO, 4 PESETAS

Según recientes pruebas hechas por eminencias médicas, ejercen los formiatos tan poderosa influencia en el organismo, que al enfermo debilitado devuelve con aumento las fuerzas perdidas, y en el sano triplica y hasta cuadruplica la potencia muscular aumentando la resistencia y actividad de todos los órganos.

De venta en los Centros de específicos y principales Farmacias de Madrid y provincias. Depósito Central: Farmacia de la viuda de López, calle del Carnero, n.º 2, Madrid.

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general, Madrid: Tetuan, 17 y 19, y Preciados, 3, principal

CAPITAL PTAS. 10.000.000.—GARANTIA depositada Ptas. 12.000.000

Administradores, depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco de Gijón, Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo.

Seguros sobre la vida, contra el incendio y marítimos.

Seguros de valores y paquetes.—Rentas vitalicias.

Representante en todas las capitales y pueblos más importantes de España.

Subdirector en las provincias de Córdoba y Granada: Don Antonio Conrotte. Oficinas, calle Alfaro número 28, Córdoba.

Libros de Agricultura Vinicultura y Ganadería

PARA LOS VINICULTORES
La célebre obra del eminente enólogo Ottavi, es un guía de inapreciable valor para los vinicultores. Precio: 8 pesetas.

PARA LOS AGRICULTORES
Los abonos, obra declarada de mérito, escrita por el Dr. Llorente. Precio: 6 pesetas.

El cultivo del tabaco en España, por don M. Priego, Ingeniero agrónomo. Precio: 2 pesetas.

El cultivo del azafrán en España, por Morales Arjona. Precio: 1 peseta.

El hortelano moderno, por el Ingeniero agrónomo señor Fernández. Precio: 3 pesetas.

Cultivo de la patata, por el señor Mayal, obra premiada. Precio: 2 pesetas.

El aceite de oliva, por el Dr. Bizzarri, traducida y comentada por D. Diego Pequeño. Precio: 3 pesetas.

El cultivo de la remolacha azucarera, por Llorente. Precio: 3 50 pesetas.

Para los que cultivan y acopian trigo, la obra sobre Enfermedades de los trigos que ha publicado el catedrático de Patología vegetal señor Navarro, debe comentarse por los que cultivan y acopian trigo, pues á todos les dá solución para las complicaciones que pueden presentárselas.

A LOS GANADEROS
Ganado lanar. Guía práctica para multiplicación, cría y explotación, por R. Moyano. Precio: 3 pesetas.

El ganado vacuno, por Pizarro, Catedrático de veterinaria de León. Precio: 4 pesetas.

A nuestros suscriptores hacemos el 20 por 100 de rebaja.

El pago es adelantado, y el certificado de cuenta del comprador.

VENTA

Se hace de los objetos siguientes por los precios que se detallan, los cuales se hallan de manifiesto en la Conserjería del Circulo La Peña:

	Ptas.
Una mesa nogal ocho cubiertos en . . .	100
Un perchero en . . .	80
Cinco cristalerías en . . .	45
Una puerta en . . .	10
Otra id. en . . .	12
Otra id. en . . .	11
Una id. mampara y accesorios en . . .	25
Un bis á sis en . . .	40
Un transparente en . . .	12
Un bastidor en . . .	04
Otro id. en . . .	04
Dos paños madera con montante y cristales en . . .	30

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.

GRANDES ALMACENES DE PIANOS E INSTRUMENTOS

DE LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO

Ventas al contado y á plazos.—Alquileres, cambios, reparaciones y afinaciones

Hijo de SANCHEZ GAMA, LERMA Y C.ª (S. EN C.)

Calle Gondomar.—CORDOBA.—Casa fundada en 1880

Única en España que presta mayores facilidades para la adquisición de sus pianos. Pianos construcción norteamericana desde veinticinco pesetas mensuales y garantizados por tiempo ilimitado. Pianos y Armoniums de las mejores marcas nacionales y extranjeras á precios de fábrica. Instrumentos de banda y orquesta. Música de todas las ediciones, para toda clase de instrumentos y para canto, de las Casas más importantes de Madrid, Barcelona y del extranjero. Gran existencia de música religiosa. Aparatos automáticos para tocar el piano por medio de pedales, los mejores que se conocen, Gramófonos de la Compañía Francesa desde ochenta pesetas, y discos impresionados para los mismos por los mejores artistas del mundo. Es la mejor máquina parlante. Volvedor automático de hojas de música. Pianos á cuerdas cruzadas, último sistema. Exportación á provincias. Pidense catálogos y notas de precios.

Hijo de Sánchez Gama, Lerma y C.ª (S. en C.) APARTADO DE CORREOS NÚM. 17 CORDOBA

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Americas
1.ª de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

La más estomacal y económica

Agua Alcalina de Mesa

SE PREPARA CON LAS

SALES DEL PILAR

bicarbonatadas, sódicas, litínicas, á base de las de

Mediana de Aragón

Caja de 10 paquetes para 10 litros de agua, 1 peseta

Farmacias y Droguerías — Depósito en Córdoba, Centro Farmacéutico.

Chocolates de Confianza DE METRIO CABRERA

Proceder de la Real Casa

Premiados con medalla de PLATA en Córdoba, 1908; de Oro en la Exposición Regional Andaluza, de 1904, y en la Internacional de París de 1904.

Gran diploma de honor y medalla de ORO en la Exposición de París de 1905.

ALFAREROS, NÚM. 11.—POZOBLANCO

NOTA.—Para pedidos en esta capital, D. Francisco Rojano Cerro, Ambrosio de Morales, 20

MANUEL SANCHEZ VERDEJO • DENTISTA •

Gondomar, núm. 9 CORDOBA